
Технологія виробництва і переробки продукції тваринництва, 2020, № 2

103

УДК 631.223.22.014:636.2.033

Ресурсоощадна технологія вирощування  
ремонтного молодняку

Луценко М.М.1 , Кудлай І.М.2

1 Білоцерківський національний аграрний університет 
2 ТДВ «Терезине» Білоцерківського району Київської області

 tehnologkaf256@ukr.net

Луценко М.М., Кудлай І.М. Ресурсоощад-
на технологія вирощування ремонтного 
молодняку. Збірник наукових праць «Тех-
нологія виробництва і переробки продук-
ції тваринництва», 2020.  № 2. С. 103–110.

Lucenko M.M., Kudlaj I.M. Resursooshhadna 
tehnologija vyroshhuvannja remontnogo 
molodnjaku. Zbirnyk naukovyh prac' 
«Tehnologija vyrobnyctva i pererobky 
produkcii' tvarynnyctva», 2020. № 2.  
РР. 103–110.

Рукопис отримано: 15.10.2020р.
Прийнято: 30.10.2020р.
Затверджено до друку: 24.11.2020р.

doi: 10.33245/2310-9289-2020-158-2-103-110

У статті висвітлено результати оцінювання нової ресурсоощад-
ної технології вирощування теличок, розробленої і впровадженої в  
ТДВ «Терезине» Білоцерківського району Київської області.

Досліджено умови утримання і поведінка теличок в індивідуальних 
будиночках у перший місяць після народження за мінусових температур 
та за переведення їх у групові клітки. Проведено оцінювання ефективнос-
ті використання замінників молока іноземного виробництва. Встановлено, 
що в складі замінників молока оптимально відрегульовані і знаходяться в 
стабільному стані такі показники як уміст жиру, білків та лактози. Вони 
мають низьке бактеріальне обсіменіння, що позитивно впливає на фізіо-
логічний стан теличок молочного періоду, на їх ріст і розвиток. Тварини 
менше хворіють і забезпечують 100 % збереження молодняку.

Проведено оцінювання нових легкозбірних приміщень у забезпеченні 
якісного мікроклімату. Встановлено, що наявність у конструкції цих примі-
щень бокових штор і світлоаераційного гребеня підвищує повітрообмін та 
знижує вміст шкідливих газів до мінімального рівня. Вміст амоніаку в при-
міщенні становить 1,75 мг/м3 проти 22 мг/м3 у традиційних приміщеннях. 
Удвічі менше в приміщеннях накопичується сірководень (5,2 мг/м3 проти  
10 мг/ м3 за нормативами).

Встановлено, що розділення секцій для утримання ремонтного мо-
лодняку на зону годівлі і зону відпочинку позитивно впливає на поведінку 
тварин, а наявність кормового столу та годівля теличок повнораціонними 
вологими сумішами забезпечує їх ріст і розвиток  відповідно до існуючих 
нормативів.

Використання нової ресурсоощадної технології вирощування ремонт-
них теличок у господарстві дає змогу знизити затрати праці на виробництво 
1 ц приросту до 3,7 проти 9,2 люд./год за традиційними технологіями.

Ключові слова: ресурсоощадна технологія, ремонтні телички, індиві-
дуальні будиночки, замінники молока, легкозбірні приміщення.

Постановка проблеми та аналіз остан-
ніх досліджень. Сьогодні молочне тваринни-
цтво України перебуває  в тяжкому кризово-
му стані. Катастрофічне зменшення поголів’я 
корів призвело до того, що виробництво 
молока на особу, за статистичними даними, 
зменшилось утричі – з 500 кг у 1990 році до 
170 кг. Водночас за фізіологічними норма-
тивами його має вироблятися не менш як 
420 кг в рік на особу [1].

Дефіцит молока як сировини для перероб-
ної промисловості призвело до того, що моло-
копереробні підприємства збирають його в ра-
діусі 200–300 км, що негативно впливає на його 
якість. Молокопереробні підприємства почали 
конкурувати між собою за закупівлю якісного 
молока, що зумовило підвищення його ціни і 
стало економічно вигідним для господарств. 
На цьому тлі розпочалося повільне відновлен-
ня молочного скотарства в Україні завдяки ре-

https://orcid.org/0000-0003-4949-8076


104

Технологія виробництва і переробки продукції тваринництва, 2020, № 2                                                tvppt.btsau.edu.ua

конструкції старих ферм і будівництву нових. 
Позитивним у цьому процесі є те, що віднов-
лення галузі відбувається на новій технологіч-
ній і технічній основі.

Створюються ферми з новими ресурсозбе-
рігаючими технологіями виробництва молока, 
в основу яких покладено нові об’ємно-плану-
вальні і технологічні рішення тваринницьких 
приміщень, які базуються на безприв’язній 
системі утримання високопродуктивних корів 
з доїнням у спеціалізованій доїльній залі на 
високопродуктивних доїльних установках різ-
ного типу. Витрати праці на виробництво 1 ц 
молока на нових фермах становлять 2–3 проти 
15–17 люд./год на фермах зі старими техноло-
гіями [2].

Основна проблема під час створення нових 
ферм – комплектування їх високопродуктив-
ним поголів’ям, яке в структурі витрат стано-
вить більш як 30 % вартості самої ферми. Нині 
комплектування ферм в Україні відбувається 
двома способами: через наявне в господарстві 
поголів’я і закупівлю нетелей у європейських 
країнах.

Другий спосіб дає змогу господарству за 
декілька років забезпечити високу продуктив-
ність стад на рівні 9–10 тис. кг за лактацію. 
Водночас така висока продуктивність корів 
вимагає постійного оновлення стад, вибра-
кування корів і введення в стадо не менш як  
20 % корів-первісток у рік. Отже, для нормаль-
ного функціонування таких ферм необхідно 
приділяти увагу вирощуванню ремонтного мо-
лодняку. Основною вимогою за таких умов є 
необхідність забезпечення росту теличок  від-
повідно до нормативних вимог і, головне, щоб 
телички вирощувалися в умовах, аналогічних 
для дорослого поголів’я, що дасть змогу знизи-
ти до мінімуму стресові ситуації у різні вікові 
періоди [3].

Відповідно до цих вимог у ТДВ «Тере-
зине» Білоцерківського району Київської 
області вперше в Україні розроблено сучас-
ну ресурсоощадну технологію вирощування 
ремонтних теличок з використанням нових 
об’ємно-планувальних і технологічних рі-
шень родильного відділення, індивідуальних 
будиночків для утримання телят до 30-до-
бового віку і легкозбірних приміщень для 
утримання різних вікових груп ремонтних те-
личок. Відпрацювання цієї технології завер-
шилось у 2019 році.

Мета дослідження – дослідити ефектив-
ність нової ресурсоощадної технології виро-
щування ремонтного молодняку в умовах мо-
лочних ферм з інноваційними технологіями 
виробництва молока.

Матеріал і методи дослідження. Дослі-
дження проведено в господарстві ТДВ «Те-
резине» на молочній фермі на 1000 корів, яку 
побудовано відповідно до європейських стан-
дартів: нові об’ємно-планувальні і технологічні 
рішення легкозбірних приміщень, безприв’яз-
но-боксова система утримання, однотипна, 
впродовж року, годівля корів з кормового сто-
лу повнораціонними вологими кормосуміша-
ми, доїння – в спеціалізованій доїльній залі на 
установці типу «Паралель».

Технологія вирощування ремонтного мо-
лодняку на цій фермі наступна. За два місяці до 
отелення корів та нетелей переводять у родиль-
не відділення, приміщення якого також побудо-
вано за сучасними вимогами до об’ємно-плану-
вальних і технологічних рішень (рис. 1).

Розтелення відбувається в спеціально обла-
штованих денниках, в яких новонароджене теля 
перебуває разом з матір’ю впродовж доби. На 
другу добу, після випоювання теличкам моло-
зива, їх переводять в індивідуальні будиночки, 
які розміщено в будь-яку пору року на свіжому 
повітрі, і утримують впродовж 30 діб (рис. 2). 
За досягнення цього віку з них формують тех-
нологічні групи по 20 голів кожна і переводять  
на групове утримання. Випоювання телят у цей 
період здійснюють незбираним молоком чи 
його замінниками європейського виробництва. 
Раціон годівлі теличок у перші місяці життя 
коригують гранульованими концентрованими 
кормами та привчають до поїдання грубих кор-
мів через споживання високоякісного сіна [4].

На третьому місяці життя сформовані групи 
теличок переводять у нові приміщення, побу-
довані відповідно до європейських вимог щодо 
забезпечення комфортних умов їх утримання. 
Технологія утримання ремонтних теличок є 
аналогічною технології утримання маточного 
поголів’я: безприв’язне утримання, годівля з 
кормового столу повнораціонними кормовими 
сумішами, для напування – групові напувалки з 
підігрівом води в зимовий період (рис. 3).

Важливий елемент у технології вирощу-
вання ремонтного молодняку – їх зонне розмі-
щення. Кожну клітку для утримання теличок 
розділено на дві зони: зона годівлі і зона відпо-
чинку. Таке розміщення, на думку розробників 
технології, має забезпечити комфортні, спокій-
ні умови вирощування ремонтних теличок.

Результати дослідження та їх обговорен-
ня. Оцінювання ресурсоощадної технології 
проводили за показниками умов утримання ре-
монтних теличок, їх поведінки, росту і розвит-
ку в різні фізіологічні періоди.

Дослідження поведінки теличок під час 
утримання їх в індивідуальних будиночках за 
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Рис. 1. Схема внутрішнього обладнання приміщень для утримання глибокотільних корів,  
нетелей та новонароджених телят.

Рис. 2. Індивідуальні будиночки для холодного способу вирощування 
телят у молочний період.

           

Рис. 3. Приміщення з новими об’ємно-планувальними і технологічними  
рішеннями для утримання ремонтного молодняку (внутрішній вигляд).
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умов низьких температур довели, що в перші 
10 діб після народження вони 86,2 % часу доби 
(20,69 год) знаходяться в положенні лежачи, 
11,2 % (2,68  год) – стоять, а на споживання кор-
му витрачають лише 2,6 % часу доби (0,63 год).

У теплий період року поведінка новонарод-
жених телят дещо змінюється. Вони на 41 хв 
менше лежать і на 50 хв більше стоять. Однак 
в індивідуальних будиночках у них майже від-
сутній надзвичайно важливий компонент пове-
дінки – рух (рис. 4).

Переведення теличок у групові клітки, де 
їх утримували до двомісячного віку, впливало 
на їх поведінку, вона дещо змінювалася. У зи-
мовий період телички на 2,28 год (9,52 %) за 

добу менше лежать і на 2,76 % більше часу ви-
трачають на споживання корму. У цей період 
з’являються і нові елементи поведінки, такі як 
рух та споживання води, на які вони витрача-
ють по 30 хв на добу [5, 6].

Після двомісячного віку поведінка тели-
чок змінюється і майже не залежить від тем-
ператури навколишнього середовища. Якщо 
телички до двомісячного віку в зимовий пе-
ріод 78,0 % часу доби знаходилися в положен-
ні лежачі, то телички віком 2–4 місяці взимку 
і влітку відпочивали лише 49,0 % часу доби, 
решту часу витрачали на відпочинок у по-
ложенні стоячи, пересування та споживання 
корму (рис. 5).

                                                    Час доби, %

Зимовий період                                         Літній період
А – лежать; Б – стоять; В – пересуваються; Г– споживають корм; Д – споживають воду.

Рис. 4. Основні елементи поведінки теличок в перший період вирощування.

                                                    Час доби, %

Зимовий період                                               Літній період
А – лежать; Б – стоять; В – рухаються; Г – споживають корм; Д – споживають воду.

Рис. 5. Основні життєві прояви у теличок віком 2–4 місяці.
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Зниження об’ємів виробництва молока ви-
магає пошуку альтернативного корму для те-
лят молочного періоду, головним з яких є його 
замінники. У зв’язку з цим у господарстві про-
водили дослідження з оцінювання ефективнос-
ті використання замінників іноземного вироб-
ництва, основними постачальниками яких є 
Данія і Німеччина.

Встановлено, що в замінниках молока 
оптимально відрегульовані і знаходяться в ста-
більному стані такі показники як вміст жиру, 
білків та лактози (табл. 1).

Надзвичайно важливим є те, що замінники 
молока мають низькі показники бактеріально-

го обсіменіння і кількості соматичних клітин, 
що позитивно впливає на захворюваність те-
лят у молочний період. Захворюваність телят 
легеневими хворобами знижується удвічі, вони 
менше хворіють розладами роботи шлунко-
во-кишкового тракту (8,3 % проти 25 %).

Збереженість молодняку дослідних груп 
становила 100,0 %, тимчасом у контрольній 
групі вона знаходилась на рівні 91,7 % (табл. 2).

Встановлено, що за використання замінни-
ків молока покращується фізіологічний стан 
ремонтних теличок, підвищується їх резис-
тентність, що позитивно впливає на їх ріст і 
розвиток (табл. 3).

Таблиця 1 – Показники якості замінників незбираного молока (M±m, n=10)

Показник Молоко
незбиране

Замінник молока
Red Kalvo Fiber

(Данія)
Ekonomix

(Німеччина)
Кислотність, Т° 19,0 16,0±0,1 16,0±0,1
Ступінь чистоти, група 1 1 1
Загальне бактеріальне обсіменіння, 
тис КУО/см ³ ≤500 26±2,0 31±3,0

Колі-титр не менше 1,0 1,0 1,0
Масова частка сухих речовин, % ≥11,5 9,0±0,02 9,3±0,03
Кількість соматичних клітин, тис/см³ ≤600 181±5,0 190±7,0
Термостійкість, група не нижче 2 4 4
Густина, кг/м³ не менше 1027 1032±12,0 1033±11,0
Масова частка жиру, % 3,4 3,0±0,01 3,02±0,01
Масова частка білка,% 3,0 2,69±0,07 2,74±0,09
Масова частка лактози, % 4,8 3,9±0,04 4,6±0,05

Таблиця 2 – Захворюваність теличок та їх збереженість за застосування замінників молока (n=12)

Показник
Група

контрольна перша дослідна друга дослідна
Захворюваність, %:

органів травлення 25,0 8,3 8,3

системи дихання 16,6 8,3 8,3

Збереженість поголів’я, % 91,7 100,0 100,0

Таблиця 3 – Динаміка живої маси та середньодобові прирости телят до двомісячного віку за застосування 
                     замінників молока (M±m, n= 12)

Показник
Група

контрольна перша дослідна друга дослідна
Жива маса, кг: на початок зрівняльного 
періоду 35,2±3,20 35,0±2,02 35,5±3,12

на кінець зрівняльного періоду 43,3 ± 2,71 43,0 ± 2,54 43,7 ± 1,90
Абсолютний приріст живої маси за зрів-
няльний  період, кг 8,1 ±  0,45 8,0 ±  0,54 8,2 ±  0,62

Середньодобовий приріст живої маси за 
зрівняльний  період, г 810,0 ±  25,10 800,0 ±  22,35 820,0 ±  29,0

Жива маса, кг: в кінці основного періоду 80,1 ± 2,74 86,7 ± 3,56 84,1 ± 3,65
Абсолютний приріст за основний період, кг 36,8 ± 2,84 43,7 ± 3,12 40,4 ± 3,52*
Середньодобовий приріст за основний 
період, г 613,0±24,71 728,0±31,12 673,0±25,48

Відносний приріст, % 127,5 147,7 136,9
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У зв’язку з цим середньодобові прирости 
живої маси теличок першої дослідної групи 
були на 18,76 %, а другої – на 9,78 % вищі 
проти контрольної групи, яку випоювали на-
туральним молоком. За відносними приро-
стами тварини першої дослідної групи проти 
контрольних були кращими на 15,84 %, а дру-
гої – на 7,37 %.

Отже, використання теличкам у молоч-
ний період замість незбираного молока його 
замінників забезпечує стабільні показники 
росту і розвитку тварин, вони менше хворі-
ють [7, 8].

Як зазначалося, у господарстві для утри-
мання ремонтних теличок старших вікових 
груп побудовано легкозбірні приміщення ши-
риною 24 м і висотою 10,5 м, які облаштовано 
боковими шторами і світлоаераційним гребе-
нем. У центрі кожного приміщення розташо-
вано кормовий стіл шириною 5 м. Секції для 
утримання теличок розділено на зону годівлі 
і зону відпочинку. Такі приміщення для утри-
мання ремонтних теличок побудовано в Укра-
їні вперше. У зв’язку з цим проведено дослі-
дження з оцінювання технології утримання 
ремонтних теличок, яка наближена до техно-
логії утримання дорослого поголів’я.

Дослідження з оцінювання впливу легкоз-
бірних приміщень на забезпечення якісного мі-
кроклімату довели, що їх конструкція забезпе-
чує якісний мікроклімат, зокрема температуру 
і відносну вологість, підвищує швидкість руху 
повітря з 0,24 м/с в традиційному приміщен-
ні до 0,4 м/с в новому, що забезпечує якісний 
повітрообмін. Вміст амоніаку в приміщенні 
знаходиться на мінімальному рівні і становить 

1,75 мг/м3 проти 22 мг/м3 в традиційних примі-
щеннях [9]. Удвічі менше в приміщенні нако-
пичується сірководень (5,2 мг/м3 проти 10 мг/м3  
за нормативами) (табл. 4).

Встановлено, що розділення секцій для 
утримання ремонтного молодняку на зону го-
дівлі і зону відпочинку позитивно впливає на їх 
поведінку. Тварини знаходяться впродовж доби 
в спокійному стані, у них відсутні зіткнення та 
антагоністичні прояви. Зонне розміщення тели-
чок забезпечує комфортні умови їх утримання: 
вони 17,59 год на добу відпочивають у поло-
женні лежачи і 7,7 год – у положенні стоячи. 
Приблизно 2 год вони витрачають на споживан-
ня корму і лише 0,2 год – на споживання води. 
Достатній  розмір станків забезпечує пересу-
вання тварин на рівні 1,15 год (табл. 5).

Висновки. Проведені дослідження з оці-
нювання поведінки ремонтних теличок у 6- і 12- 
місячному віці довели, що з віком поведінка 
теличок змінюється. Вони менше  відпочива-
ють, більше рухаються і більше часу витрача-
ють на споживання корму. Установлено, що 
нова ресурсоощадна технологія вирощування 
ремонтних теличок має перевагу над тради-
ційною.

Годівлю ремонтних теличок здійснювали 
за технологією однотипної, впродовж року, 
повнораціонними сумішами.

Структуру раціону для ремонтних теличок 
різних вікових груп представлено в таблиці 6.

За основними показниками поживності 
раціони відповідали нормам годівлі теличок із 
запланованим приростом 800–900 г. Потребу 
в поживних речовинах коригували відповідно 
до вікового періоду та маси теличок [10].

Таблиця 4 – Загазованість у приміщеннях для утримання ремонтних теличок

Показники Вимоги за нормативами
Параметри мікроклімату в

новому легкозбірному 
приміщенні традиційному

Концентрація амоніаку, мг/м3 20,0 1,75 22,0
Концентрація сірководню, мг/м3 10,0 5,2 12,7
Концентрація вуглекислого газу, % 0,25 0,21 0,45

Таблиця 5 – Поведінка ремонтних теличок у 12-місячному віці

Життєві прояви
                 Тривалість за добу, годин

нова технологія традиційна технологія
год/хв % год/хв %

Лежить 7,80 32,5 6,80 28,30
Лежить жує жуйку 4,30 17,92 5,50 22,90
Стоїть 3,85 16,06 3,20 15,40
Стоїть жує жуйку 3,70 15,42 3,90 16,40
Споживають корм 2,05 8,54 2,10 8,65
П’ють воду 0,20 0,8 1,15 4,80
Пересуваються 1,55 6,45 0,55 2,3
Всього  24 100  24 100
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Встановлено, що умови утримання ре-
монтних теличок в легкозбірних приміщен-
нях позитивно впливали і на середньодобові 
прирості, які в умовах нової технології в піс-
лямолочний період у середньому становили 
912,0 г, що на 7,13 % вище, порівнюючи з тра-
диційною технологією (табл. 7).

Отже, нова ресурсоощадна технологія ви-
рощування ремонтних теличок є високоефек-
тивною. Утримання молодняку в легкозбірних 
приміщеннях та годівля його з кормового столу 
дає змогу знизити витрати праці на виробни-
цтво 1 ц приросту до 3,7 проти 9,2 люд./год за 
традиційною технологією. Запропонована тех-
нологія може успішно використовуватися на 
середніх та великих фермах з поголів’ям корів 
500–1000 голів.

Таблиця 6 – Структура раціону для ремонтних 
                      теличок різних вікових груп, %

Вид корму, %
Вік теличок, міс

6–9 9–12 12–15 15–17
Силос куку-
рудзяний 

42,2 37,2 27,2 40,2

Солома пше-
нична

3,0 4,0 4,1 3,4

Макуха со-
няшникова

13,4 7,9 2,2 3,3

Волога куку-
рудза

26,7 39,2 40,2 39,6

Пшениця 6,6 11,5 13,6-
Ячмінь 7,8 -  - -
Премікс 0,2 0,2 0,2 0,2

Таблиця 7 – Середньодобові прирости ремонтних
                     теличок за різних технологій утримання

Середньодобові 
прирости 

за період, г

Технології утримання

в легкозбірних 
приміщеннях 
нового типу

в традиційних 
приміщеннях

Від: 6 до 9 міс 940 860
9 до 12 міс 950 870
12 до 15 міс 890 780
15 до 17 міс 890 893
В середньому, г 912 847
     % 100,0 92,87
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Ресурсосберегающая технология выращивания 
ремонтного молодняка

Луценко М.М., Кудлай И.М.
В статье отражены результаты оценки новой ресур-

сосберегающей технологии выращивания телок, разрабо-
танной и внедренной в ОАО «Терезино» Белоцерковского 
района Киевской области.

Изучены условия содержания и поведение телок в ин-
дивидуальных домиках в первый месяц после рождения 
при минусовых температурах и при переводе их в груп-
повые клетки. Проведена оценка эффективности исполь-
зования заменителей молока зарубежного производства. 
Установлено, что в составе заменителей молока оптималь-
но отрегулированы и находятся в стабильном состоянии 
такие показатели как содержание жира, белков и лактозы. 
Они имеют низкое бактериальное обсеменение, что поло-
жительно влияет на физиологическое состояние телочек 
молочного периода, на их рост и развитие, они меньше бо-
леют и обеспечивают 100 % сохранность молодняка.

Проведена оценка новых легкосборных помещений 
в обеспечении качественного микроклимата. Установле-
но, что наличие в конструкции этих помещений боковых 
штор и светоаэрационного гребня повышает воздухооб-
мен и снижает содержание вредных газов до минимально-
го уровня. Содержание аммиака в помещении составляет 
1,75 мг/м³ против 22 мг/м³ в традиционных помещениях. 
В два раза меньше в помещениях накапливается серово-
дорода (5,2 мг/м³ против 10 мг/м³ по нормативам).

Установлено, что разделение секций для содержания 
ремонтного молодняка на зону кормления и зону отдыха 
положительно влияет на их поведение, а наличие кормо-

вого стола и кормление телок полнорационными влажны-
ми смесями обеспечивает их рост и развитие в соответ-
ствии с существующими нормативами.

Использование новой ресурсосберегающей техноло-
гии выращивания ремонтных телок в хозяйстве позволяет 
снизить затраты труда на производство 1 ц прироста до  
3,7 против 9,2 чел./ч по традиционным технологиям.

Ключевые слова: ресурсосберегающая технология, 
ремонтные телки, индивидуальные домики, заменители 
молока, легкосборные помещения.

The Resource-saving technology of growing repair 
young stock

Lutsenko M., Kudlay I.
The article highlights the results of research dealing with 

the assessment of the new resource-saving technology for 
growing heifers that has been developed and implemented 
in DLC "Terezino" of Bila Tserkva district in Kyiv region.

The conditions of keeping and behavior of heifers 
in individual houses during the first month after birth at 
subzero temperatures and when transferring them to group 
cages were studied. Studies have been conducted to assess 
the effectiveness of milk substitution use. It was found that 
the composition of milk substitutes have been optimally 
regulated and such indicators as fat, protein and lactose 
content are in a stable state. Milk substitutes have a very 
low bacterial contamination, which has a positive effect on 
the physiological state of dairy heifers, their growth and 
development. Animals are sick rarely and provide 100% 
preservation of young animals.

An assessment of new easily build premises in ensuring 
a quality microclimate has been provided. It has been 
established that the presence of side curtains and light-
aeration ridge in the construction of these premises increases 
air exchange and reduces the level of harmful gases to a 
minimum level. The ammonia content in the placement 
constitutes 1.75 mg / m3 against 22 mg / m3 in traditional 
premises. The presence of hydrogen sulfide is twice less 
indoors and constitutes (5.2 mg / m3 vs. 10 mg / m3 according 
to regulations).

It has been established that the division of sections 
for keeping of repair heifers of the cattle for feeding and 
recreation area has a positive effect on their behavior, and the 
presence of a feed table and feeding of heifers with complete 
ration wet mixes ensures their growth and development in 
accordance with existing regulations.

The use of new resource-saving technology for growing 
of breeding replacement heifers in this farm allows to reduce 
labor costs for the production of 1centner of growth up 
to 3.7 people / hour against 9.2 people/ hour according to 
traditional technologies.

Key words: resource-saving technology, repair heifers, 
individual houses, milk substitutes, easily assembled premises.
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